



«Я не видел, чтобы Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) прикасался к Дому Аллаха в каких-либо его местах за исключением Йеменских углов».

Сообщается, что 'Абдуллах ибн 'Умар (да будет доволен Аллах им и его отцом) сказал: «Я не видел, чтобы Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) прикасался к Дому Аллаха в каких-либо его местах за исключением Йеменских углов».

[Достоверный] [Согласован Аль-Бухари и Муслимом]

Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) не прикасался ни к каким углам Каабы помимо Йеменских углов, в одном из которых вмонтирован Черный Камень. Это объясняется тем, что оба они стоят на фундаменте, который заложил еще Ибрахим, мир ему, а также наличием в одном из них Черного Камня, в чем и заключается их особая ценность. Что же касается Шамского и Иракского углов, то они не стоят на фундаменте, заложенном Ибрахимом, а смещены относительно него внутрь Каабы. Это и есть причина того, почему в нашем Шариате узаконено целование Черного Камня и прикосновение к нему, а также прикосновение к Йеменскому углу, стоящему на фундаменте Ибрахима (мир ему). Целовать же остальные углы Каабы и прикасаться к ним не является узаконенными действиями в Шариате, и следует помнить, что опорой Шариата является строгое следование за Пророком (да благословит его Аллах и приветствует), а не новаторство и реформы религиозных положений, ибо в каждом из Законов Аллаха сокрыта своя, известная лишь Ему мудрость.

<https://www.sunnah.global/hadeeth/ru/show/3026>

